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GONDOLATOK AZ ISKOLAI ÉV VÉGÉN
Ev végén :i tanárnak, tanítónak rendesen egy 

kissé keserű a szája ize. Ő nem tud olyan maradék 
iiólk ni örülni a munka befe jezésének, mint a növendék.

Az életbe vágyó, a nagyok élete után sóvárgú 
növendéket, hacsak nem kell osztályt ismételnie, 
egy gondolat lelkesíti, egy érzés ejti rabul ilyenkor: 
vg\ évvel megint közelebb van céljához ; egy évet: 
megint sikerrel morzsolt le abból az. iskolai életből, 
amely szép-szép ugyan, különösen az. idősebbek meg­
szépítő szemüvegén keresztül, de mégis csak iskola. 
Es az iskolai életből kivágyakozó ifjú maradék nélkül 
élvezi, hogy egy évvel megint rövidébb lett az elő­
készület ideje.

A tanár, a tanító már más érzésekkel tekint az 
eltelt esztendőre. Nemcsak azért, mert legtöbbje már 
„kilóié megy“, hanem azért is, mert mindig hiányt 
érez : nem sikerült minden úgy, amint eltervelte ; 
nem valósult meg minden, amit. elérni óhajtott. 
Növendékei nem tudnak úgy, amint ő szeretné; 
nagyon soknak előhaladása messze elmaradt a kívánt 
mellék mögött. Márpedig a tanító is úgy van vele, 
mint a gazda : akkor maradéktalan az öröme, ha ki- 
logástalan munkája nyomán a gyümölcsözés.

Még fokozottabb mértékben így van ez a hit­
oktatással, a vallástanítással kapcsolatban. Bizony 
igy év végén nekünk is keserű a szánkíze sokszor, 
mert Isten nem adott olyan gviimölesözést munkánk 
nyomán, mint amilyent mi szerettünk volna. Sok­
szor fogyatékos még növendékeink tudása is. Hát 
mégha arra gondolunk, hogy a Sátán hatalmából 
nem tudtunk egy-egy ifjút kiragadni, vagy közö­
nyösségéből nem tudtunk valakit felrázni, ennek 
nyomán mily sokszor támadnak keserű érzések ben­
nünk! Minket nemcsak az keserít tehát, hogy a tudás 
szempontjából maradnak cl növendékeink a kívánt 
mögött, hanem az is, hogy a lelki gyümölesőzést nem 
latjuk és így nem is tudjuk úgy ellenőrizni, mint 
szeretnők.

Mostan is, ha az eltelt évre visszatekintünk, 
Iszonyára sok minden elevenedik fel előttünk, ami­
vel nem vagyunk megelégedve, ami szomorít ben­
nünket. Sok minden hiányt látunk és láthatunk. 
N k mindenről állapíthatjuk meg, hogy más éven 
másképpen fogjuk majd csinálni. Azonban bár­
milyen elégedetlenek legyünk is magunkkal — mar­
inaiig bizonyos tekintetben mindig elégedetleneknek 
kell lennünk azzal, amit megvalósítottunk — egyet 
az év végén nem szabad mégsem elfelejtenünk : mély­

séges hálával kell Isten előtt leborulnunk és ennek 
nyomán fokozott felelősséggel kell majd az. új iskolai 
évben munkánkba beállanunk.

Mélységes hálával kell ez. év végén Isten előtt, 
leborulnunk, mert Ő megmutatta az. éven is, hogy 
nagyobb, mint mi ; a kegyelme is nagyobb, semmint 
érdemelnénk. A világon tovább tombolt a szörnyű vihar. 
Rohamai nem egyszer reszkettették meg a mi szívünket 
is. Üe a magyar iskolákban magyar lelkek készülhettek 
bibliával a kezükben, imádsággal az ajkukon és a szi­
vükben a jövendő magyar életre. Igaz, hogy rövidebb 
volt az. év. Igaz, hogy valamivel csökkenteni kellett 
az. anyagot. De módunkban volt, hogy bizonyságot 
tegyünk Isten mellett; módunkban volt, hogy az 
evangélium igazságait szóljuk és tanítsuk. Olyan 
kegyelem ez. a mai időkben, amiért nem győzhetünk 
és nem is győzünk eléggé hálát adni megtartó Iste­
nünknek.

És a hálaadás kell, hogy fokozott munkára ser­
kentsen mindannyiunkat. Az új iskolai év kezdetén 
úgy kell munkába államink majd, hogy bizonyság­
tételünk még forróbb, szolgálatunk még lelkesebb 
s ennek nyomán munkánk még eredményesebb 
lehessen. Örülnünk kell, hogy református iskoláink 
vannak. Hálát kell adnunk érte, hogy azokban evan­
géliumi szellemben taníthatunk. S elsősorban mi- 
nékünk, nevelőknek kell mindenben elöljárnunk, 
növendékeinknek jó példát mutatnunk.

Mert hiszen növendékeink vezetése, irányítása 
tekintetében hihetetlenül sok függ magatartásunk­
tól, példamutatásunktól. Nagyon fontos az, hogy 
életünk is példázza, amiről beszélünk. Ila például 
arra buzdítom növendékeimet, hogy legyenek jelen 
a bűnbánó istentiszteleteken, becsüljem meg én is 
ezeket az alkalmakat! Ha arra buzdítom őket, hogy 
vigyenek bibliát is a templomba, akkor az én kezem­
ből sem szabad hiányoznia annak. Kicsiny dolognak 
látszanak ezek, pedig az ifjak szempontjából nagy 
jelentőségük van. Minden nevelő tudja, hogy a 
növendékek mindent számontartanak. És sokszor 
élesebb a szemük, sokszor jár gyorsabban az eszük, 
mintsem mi gondolnánk.

Isten kegyelme az, hogy a mai zivataros időkben 
hitvalló iskolákat tarthatunk fenn. Isten kegyelme 
enged hazánkban szabad folyást az ő Igéje tanítá­
sának. Használjuk azért a tőle nyújtott lehetőségi t, 
s lankadás nélkül szolgáljuk az. () országának dicső­
ségéti D Horkav László.
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Magyar rcformáttis templomok
Flíszerk«‘szlíí: Kuxfils 4. Islvaii. 4 köt. 73« oldal.

suk képpel. Athenaeum. Budapest, 1942.

E témához szól tizenhét szerző, köztük nyolc 
theologus, négy mérnök, egy zenetanár, egy niűvé­
szel történész.

Ravasz László megállapítja, hogy még nincs 
református teinplomstilns, <le kívánja, hogy legyen a 
jövőben, kifejtvén alapul, hogy milyen legyen a 
I« formálás templom maga és miért legyen ilyen.

Kovals .1. István „Őseink templomszeretete“ 
címmel az életből es a történelemből magyarázza, 
miért drága a templom minden református embernek.

Mediivaszav !. „Templomstílusok“ rímmel egv 
kis építészettörténetet ír a szumérek világától a mai 
napig. Sajnos, a fontos stílusokat nem egyformán 
tárgyalja, hanem, ahogy irodalmi jegyzéke is mu­
tatja, csak a szuniér és a modern templomépítészetre 
használ egész modern irodalmat, minden más stílus­
hoz régi köm veket. A XIX. szazad eklektikus stílu­
sairól alig esik szó, [ledig lontcs lett volna, mert 
sajnos, éppen ezekben a stílusokban épült sok pro­
testáns templom. Hosszabban foglalkozik aztán a 
modern építészettel, ehhez sok alaprajzot közöl, 
ez a cikk leghasznosabb része, sok indítást nyerhet 
belőle az érdeklődő olvasó.

Fölvtahilag öt igen komoly cikk következik a 
különböző egv házkor illetek templomtörténetéről egy- 
háztürtenészek tollából. Hárman hasonló formára 
osztják be témájukat ; korszakolásuk : a reformáció 
ideje, az ellenreformáció kora, a türelmi rendelet 
utáni idők s az. újabb idők. Csak az erdélyinek és 
a dunáninneninek történetét leíró két szerző osztja 
be másként, az erdélyi az egészen más erdélyi fej­
lődés miatt, a dunáninneni pedig igen érdekesen 
osztja fi«l nemcsak a történeti lefolyás szerint, hanem 
rendszerezi is a templomok különböző építőanyaga 
szerint. íg\ szól a szilárd anyagból épített temp­
lomokról éppénúgy, mint a fatalpas templomról, a 
sóvö11\templomról, a válvogtemplomról stb.

Ezek között különösen az. ormánsági, sajnos, 
már eltűnt fatalpas templomok lehettek érdekesek, 
mint a magvar népművészet szép termékei.

A tiszáninneni részt leíró és igen nagy művelt­
séget és művészettörténeti tudást tanúsító író rend­
szeres lajstromot ad e megyék románkori, gótstílusú 
stb. református templomairól ; épilv fontos lajstroma 
e nn g\ék református templomainak elfoglalásáról a 
XVII. és XVIII. században. A sárospataki vártemp­
lom építésze t tört éne térül más helyen fogok behatóan 
írni; cin vonatkozólag tényleg Díváidnak van igaza.

A tiszántúli református templomok történetével 
foglalkozó cikk írója kiemeli a műemlékeknek pusz­
títását e területen és írnek különböző okait. A közép­
kori műemlékek között a mezőtelegdi, nagyberegi, 
beregardói, makkosjánosi, nagymuzsalvi, kígyosi, 
székelyhídi, nagybégányi, mezőkaszonyi, hetei, tisza- 
szentmártuni, napkori, fényeslitkei, régi gelénesi 
templomokat is meg kellett volna említeni.

Az. t riiéivi templomok fejlődéséről szóló cikk 
világosan mutatja, hogy mennyire más volt az erdélyi 
heivzet, mint a többi egyházkerületé. Végén a szerző 
megszívlelendő, értékes figyelmeztetéssel emel szót

a nemtörődömség ellen, mellyel a lelkészek és a 
presbitériumok még a közelmullban is eladtak érté­
kes régi egvházi tárgyakat, sok helyen magukat a 
szén ré»i templomaikat is romlani engedték. Arany- 
szavak "ezek, amelyekből nem lehet eleget okulni.

Egyháztörténeti leg igen érdekes a „Magyar 
református templomok külföldön «i XIX. században 
feliratú cikk, de a művészettörténet részére nem adhat 
sok anvagot. Hisz e templomok Délkelét-Europaban 
és Amerikában inkább csak gyülekezeti összejöve­
telekre szükségelt helyek, semmint szép templomok, 
és ahol nagyobb is az épület, ott is a XIX szazad 
második felének művészelileg meddő ideje alita utjai 
annak, hogy építészetileg jelentős műalkotás jöjjön

Korompav Gv. cikke szerkezetében jól kíséili 
me« a szakszerű csoportosítást. Irodalmi appaiatusa 
azonban hiánvos. Fejtegetéseinek megbeszélésére még 
máshol visszatérek. Ezek különben tárgyilagosak, 
világosan mutatják pl. a puritanizmus lélektani okait.

"e cikknek, mint különben az. egész munkának, 
egyik főérdeme, hogy kiemeli a régi magyar falusi 

............. ... T"~" is, hogy ez aIgaztemplomok nagy jelentőségét. -0 
templom „mélyen gyökerezett a népépiteszetbcn. ‘ 

Vass János cikke „Templomépítészetünk főbb 
korszakaidról népiesen még egyszer bemutatja a 
történeti fejlődést és megmutatja, mennyire hozzánőtt 
a lakosság szívéhez a templom, hogy mindig képes 
volt érte súlyos áldozatot hozni. A sárospataki refor­
mátus templomot azonban kevésre becsüli, pedig ez. 
igazán művészi értékű, arányos szép belső térhatá­
sával, nagyságával. Péchy Mihálynak a delneceni 
Nagytemplomhoz, való eredeti tervéhez azt kell meg-
jegyezni, hogy nem minden barokk és klassziciszta 
kupolás templom közvetlenül megy vissza a Szent 
Péter-templomra vagy Soufflot Panthéonjara.
E forma akkor már önmagában élő alakzatként igen 
gyakran fordul elő minden országban a X\ II. század 
óta.

Minden tekintetben mintaszerű Schillek J. dol­
gozata a „Templom belsejé“-ről. Rövid hét oldalon 
minden fontos kérdésről megemlékezik : éppen úgy 
említi az anyag technikai felhasználását, mint mű­
vészeti főproblémáit, a belső térhatás, a téralakítás 
kérdését. A karzatra vonatkozólag reámutat a refor­
mátus templom egyik főkérdésére, amely sokszoi 
oly nehéz, probléma elé állítja az építészt, különösen 
ha régi, középkori templomba kell karzatot beépíteni.

Szintén elsőrendű munka az. orgonáról szóló 
cikke Losonc.zinak. Azonban egyáltalában nem tipi­
kus „kathólikus“ egyházi hangszer az orgona a régi 
időkben, különösen Olaszországban nem! Az újabb kor 
zenetörténete azt mutatja, hogy inkább a lutheránus 
országokban fejlődött az. orgonazene, Schütz, Händel, 
Bach országaiban! Bátran mondhatjuk, hogy a 
Bach életmunkája nélkül (ő régi orgonista-családból 
származott) nem is lett volna az. orgona azzá, amivé 
lett: az egyházzene királyi hangszerévé.

A „Tompiomvilágítás“-ról szóló cikk mérnöki 
szemmel látja a problémát és kiszámítja a legjobb 
eredményt. Fontos téma ez. a templom világossága 
miatt és a művészi belső térhatás miatt. A mull 
század második felének lámpái és nagy csillárai sok­
szor elég ízléstelenül zavarták a templom belsejének 
nyugodt összképét.

Tisztán csak a praktikus és higiénikus oldalhoz
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tartozik az. a hasznos cikk, mely a templomok fűté­
séről és szellőztetéséről szól. Bizony, a mai embernek 
(különösen a városinak) sok szempontból degenerál- 
tahh. gyengébb teste már nem bírná azl a kén velem nél­
küli, spártai életét, amelyet nemcsak a középkor 
szerzetesei éltek éjjel-nappal, fii tétlen, hideg temp­
lomaikban, hanem még a református ősök is! Nekünk 
meleg kell, jó levegő kell, egy bizonyos kémeiéin és 
higiénia.

Tudományos szempontból Icgörvendelesebb, mert 
n ndszeres, világos és kimerítő munka Palotav Ger­
ti mié „A magyar református templomok úrasztal- 
terítői“-röl. Itt elsőrendű szakember beszél szép 
targva összes technikai és stílusbeli problémáiról. 
Tanulságos gazdag képanyaga üdvösen indíthatja és 
vezetheti papjainkat és presbitériumainkat, ha új 
íirasztalterítők részére szép, megfelelő és igaz. magyar 
mintákat keresnek!

A „Templomkertek“-rőI szól a következő eikk 
azokról a kedves kertekről, amilyenek az ákosi, a 
kígyósi, csarodai és benei. Itt meg kell említeni, 
lmgv a ..paradisum“ fogalma nem középkori, hanem 
még ókeresztény, nem is jelent kertet, hanem a temp­
lom előtti udvart vagy előcsarnokot.

Igen érdekes Sehulek második cikke, mely új 
református templomstílus megteremtésére irányuló 
kísérletekről szól. Sok érdekes új formát mutat be, 
a legszerencsésebb köztük talán a magyar stílusú 
templomoké, mint a Kós Károlyé és a balaton- 
környékié (Keszthely, Tapolca).

I lasonló témát tárgyal az I. kötet legutolsó cikke, 
a praktikus oldal kidolgozásával.

A második kötet katalógusként felsorolja a 
különböző kerületek templomait egyházmegyénként, 
sok képesanyaggal. Sajnos, a még vissza nem tért 
területek nem lehetnek a katalógusban, de még a 
határainkon belül lévőknek felsorolása sem teljes és 
in in is teljesen megbízható. A gazdag képesanyag 
nem elsőrendű, sokszor alig ad képet a műtárgyról. 
Falusi helyen legjobb a felvételeket télen csinálni, 
mikor a templomot körülvevő fák még nem takar­
ják el a tárgyat.

Néhány helyreigazítás :
A nyírbátori református templomot az. ottani 

minorita-templommal egy időben és egy stílusban 
építtette Báthori István í 180-ban. Nem kétségtelen, 
hogy az alakos tumbasír a Báthori Gáboré.; való­
színűleg B. Miklós sírja volt. (L. Leffler cikkét, 
Arch. Ért. 1915.)

Nyírtura református temploma a XV. század­
ból való. (L. Lux Géza, A Nyírség középkori épít. 
emlékei. M. Mérn. és Épít. Közi. 1910.)

A tiszabezdédi templom gyámkőalakjai éppen 
in m szent embereket ábrázolnak, hanem inkább 
gonosz szellemeket!

Fsa rod án : a régi szentély falán mind a 12 apos­
tolnak képe volt. Restaurálták a templomot a X\ I. 
század végén, helyenként átfestették népművészeti 
mintákkal. Ezekhez tartozik az ú. n. „istenfa“ is.

Gelénesnek a XV. század óta volt temploma, 
ezl —ámbár műemléknek nyilvánították — 1909-ben 
lebontatták. (L. I. kötet, í 17. o.)

A szószék a róni. kát. templomban nem „vala­
hol oldalt“ van, hanem legtöbbször az északi, vagyis 
az evangéliumi oldalon.

„Minoriták és ferencesek“ félreértésre vezethet,

helyesebb lett volna „minoriták és egyéb feren­
cesek“.

A kolozsvári farkasuteai templomhoz Mátyás 
1486-ban nem a minoritákat hívja, hanem a feren­
ceseknek szalvatoriánus agát.

Műemlék-inventármm vagy adatokat felsoroló 
(a német Dehio-féléhez hasonló) kézikönyv, avagy 
műemlék térkép hiánvában (mint amilyet Olaszor­
szág most készít) a kérdőívekkel való anyaggyűjtés 
útjára kelleti ugyan lépni, de ez nem vezethet tudo­
mányosan kifogástalan eredményhez. Még nem jött 
meg az ideje összefoglaló munkák írásának.

Minden kifogásunk ellenére mégis csak minden- 
kép örülnünk kell, hogy a könyv megjelent, mert 
mutatja, hogy az. egyházi vezetőkörök mennyire 
fontosnak tartják az ezzel a kérdéssel való foglal­
kozást. S nagyon is kívánatos, hogy minden magyar 
református lelkész vagy tanító — okulva hiányain 
is — tanulja meg belőle, mennyire szeretni és meg­
becsülni való régi szép temploma, lássa, milyen áldo­
zatkészséggel álltak melléje az ősök a nehéz időkben, 
és érezzék át, milyen felelősséget helyezett a sors a 
lelkészek és a presbitériumok kezébe, mikor reájuk 
bízta nemzetük régi szép műemlék-kincseit, őseik 
mély vallásosságának helyeit. Milyen jó is lenne, ha 
minden lelkész komoly felelőssége érzetével, mély 
tudással védője, lenne e kincseknek, tanácsadója, 
nevelője és irányítója presbitériumának!

Dr. Baranyai Béláné.*
* A Tisza István Tudományegyetem kiváló, európai 

viszonylatban is magasra értékelt művészettörténeti szak 
előadója nem református hitünk sorsosa. <!<■ a tiszántúli 
református templomok művészettörténetével évek óta 
igazi önzetlen lelkesedéssel foglalkozik s nem egy lelkészünk­
nek és leendő lelkészünknek adott már ezen a téren szak­
szerű és nagvon hasznos irányítást. Kgyébkénl is nagyértekö 
ismertetését főként annak bizonyságául ajánljuk olvasóink 
figyelmébe, hogy az elfogulatlan és hozzáértő kívülállók 
is milyen különleges értékekei látnak meg régi templomaink­
ban és egyházműveszetmikben. Főszerkesztő.

Magánügy e a stóía?
A stólakérdés ügyében elhangzott vélemények 

kinyilvánítása során a Debreceni Protestáns Lap 
ezévi 15. számában l)r. Tóth Dezső (A stóla) és 
Peleskev Sándor (A segédlelkész-probléma) tollából 
közvetlen egymásután jelent meg e kérdést komolyan 
érintő elvi és gyakorlati vélemény.

Az eddig megjelent cikkeket is figyelemmel 
kísérve, hadd mondjam meg szerény véleményemet 
én is. A stólaszedés mai rendszere elárult. Akkor meg­
állta a helyét, amikor még a faggyú, méz, só, hús 
természetbeni kiszolgáltatása biztosította a prédi­
kátor megélhetését ; azonban az akkori prédikáto­
roktól a mai lelkipásztorokig igen nagyivá utat tett 
meg egyházunk életfenntartásának biztossá tételére, 
többek között, adózásában, kulturális igényeiben 
is stb.

Mivel pedig a cikkírók többségének véleménye 
az, hogy megváltásra van szükség a temetési stóla 
kérdésének megoldásánál is, ennek a kérdésnek ren­
dezésére mindenkor alkalmas az idő, amikor az ille­
tékesek közül a korszellem és haladás lelkétöl megérin­
tett hivatalos vezető felismeri az alkalmas pillanatot.
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\z alkalmas pillanat felhasználását pedig abban 
Intőm, amit Peleskev Sándor ír fent idézett cikke 
második bekezdésének utolsó ol sorúban. A stoln 
minden kétségen kíviil megilleti a lelkipásztort Rea- 
,lézve közömbös, hogy ki fizeti azt neki! Szolgálata 
ellenértéké-!', vagy fizetése. De nem közömbös, hogy 
esetenkénti alku tárgya-e, vagy lelkivigaszt nyújtani 
akaró hűséges igvekeztében, anyagias gondolkodású 
emberek fejesó válással vagy irigy érzésekkel leolvasott 
koldusfillérei! Ha pedig a stóla „eg gházkeruleli szabály- 
rendelet" szerint megállapított módon fizettetik 
(nmeknek valóban köteles a lelkipásztor magát alá­
vetni), akkor félmegoldás az is, amit Dr. Tóth Dezső 
említ, hogy váltsák meg egyenként a gyülekezetek. 
Természetes, hogy jó ha megváltják, mert jo vei 
érdekében, jó dolgot cselekesznck, de a gyülekezetek 
esetenkénti megváltása lassú, sok huzavonával jaro, 
amelyet nem kis mértékben befolyásol a lelkipásztor 
vagy kántor személye is. Sok gyülekezet emiatt hozza 
sem mer fogni a stólakérdés megoldásához.

Ilyen értelemben nem magánügy a stóla, niég ha 
a lelkipásztor díjlevélileg biztosított jövedelme is. 
\<m magánügy, hanem az egyetemes egyháznak, 
lelkipásztorai iránt való, az életjejlődési feltételek át­
alakulásával mindenben lépést tartani tudó, a pás.ton 
rxisztenciát, kufároskodó szellem látszatéitól is megóvó 
erkölcsi kötelességei Milyen mérhetetlen zavar az es 
sokszor ki nem kerülhető tőrdöfés a lelkipásztornak, 
amikor egyik gyülekezetben meg van váltva a teme­
tési stóla, mondjuk a legközelebbi szomszédos gyüle­
kezetben, mig nála, vagy a többi gyülekezetben nem 
megoldható, személyi kérdések, vagy más helyi jel­
legű gáncsoskodások miatt. (Éppen olyan zavar, 
mint most napjainkban, mennyit kell hallgatni az 
iskolaszéki elnöknek, a VII—Vili. osztály bevezetése 
miatt, ha valahol a vármegyében még mindig van 
egy iskola, ahol nem tértek át az új közoktatási tö>- 
vény végrehajtására. Önként nem állította volna 
fel talán egyetlen iskolafenntartó sem a VII VIII. 
osztályt, mert pillanatnyilag alkalmatlannak lát­
szik az idő a bevezetésére. De hivatalos lelszólításia 
szinte mindenütt bevezették és senkinek nem lett 
belőle kára, sőt ,,Crescit sub pondere palma igazsá­
gának megfelelően tanítóink két-három ember mun­
káját is végzik.)

Oldja meg az egyetemes egyház ezt a kérdést, egyet­
len, világos, rövid, idők által is indokolt, időszerű, sőt 
tobbé-kevésbbé már el is késeit rendelkezéssel. Ez a kéi- 
ilés nem a lelkipásztor magánügye, nem is a tiszán­
túli egy házkerületé, hanem az egyetemes magyai 
református egyházé. Anyagilag nem is érinti, mert 
a végrehajtás már minden gyülekezetben belkörű 
lesz. De igazságos, arányos, szociális. Az aggodalmas­
kodókat pedig azzal nyugtatom meg, ha megvál­
tásra kerül is a temetési stóla és egyösszegűén utál- 
tátik is ki a lelkipásztor részére, azért nem vész el. 
Mint ahogy nem veszett még el a ,,caniculáris tsirke , 
a méz, a vaj, a kereszteléseken vagy esketéseken a 
megváltás ellenére is a felülfizetés, ha a pásztói- 
méltónak találtatott reá a gyülekezet előtt. A ma­
gyar szívesen ad, áldoz örömében is, bánatában is. 
Ennek elfogadását pedig nem tilthatja meg szabály- 
rendelet.

(Tisza inoka.) Szokody Gyula.

hírek az egyházmegyékből

BEREGI EG YIIÄZMEGYE.

Tárnái toronvavalás. I’ünkösd másodnapján avatta 
fel a tavalvi őszön leégett és most újonnan felépített larpe. 
tornyot Bari) (Aula, a beregi református egyházmegye 
esperese. Gyürke István egyházmegye, főjegyző tanaes- 
bíró közreműködésével. A 20 meter magas, 33,000 I le­
kerülő építmény költségeinek nagy reszel ix gyülekezet 
adományaiból fedezte : ezzel is jó jelet adta jovojenek ez 
a beregi népes egyházközség.

bihari egy hazai egye.

\ iiauYvárad-réti református e<|> házrész tanácsának 
illése. Nagv érdeklődés mellett tartotta meg jón. 20-a» 
teljes ülését a nagyvárad-réti egyhazreszi taiiaes Dr. Szabó 
Lajos lelkipásztor és Dr. K. Nagy Zoltán tablab.ro. egyház 
részi gondnok elnöklete mellett. A tanacs tagja, ules elöli 
istentiszteleten vettek részt.

Az értekezletet Dr. Szabó Lajos lelkipásztor biblia 
olvasással és imával nyitotta meg, majd Dr. K. Nagy 
Zoltán mondotta el nagy érdeklődés mellett megnyitó 
beszédét. Illőbb a Kormányzó úr 7.>. eves születésnapjai ol 
emlékezett meg. amit a tanács tagja, allya hallgattak ygig. 
I-'zutái. azokról a kötelességekről beszelt, amelyeknek el 
végzése ma minden református, de minden magyar ember 
nek szent kötelessége. Hithűség, több munkayallalas. 
áldozatkészség, ezek azok a fegyverek, amelyeknek birto­
kában biztosíthatjuk boldog magyar jövendőnket. A gyoi.yu 
rűen felépített beszéd sokáig felejthetetlen élmény marad.

Ezután az új tanácsosok Szüle László, Dézsi herein- 
és Kulasi Sándor tették le az esküt, akikhez Dr. Szabó 
I a jós lelkész intézett üdvözlő szavakat.

Több elnökségi bejelentés után Nagy Lajos sege.llelkes/, 
terjesztette elő az egy házrészben föl vő lelki pásztori munkaiul 
szóló, mindenre kiterjedő részletes jelentését. A jelenh d. 
amely a vasárnapi iskolától kezdve a felnőttek kozott 
zeit in ifiden iránvú munkáról a leghübh képet mutatta be. 
a tanács egyhangúlag, örömmel vette tudomásul. Különösen 
öröm volt’'hallani a jelentésnek az áttérésekre és a reverza 
lisokra vonatkozó, javunkra billenő részét.

Karsav l'erenc osztálvmérnök. a hitvédelmi bizottság 
elnöke szólt hozzá elsősorban a lelkipásztori jelentéshez 
Felhívja a tanács tagjainak figyelmét a vasárnap délutáni es 
hétköznapi istentiszteletek buzgóbb látogatására Kivárni 
tusnak látná az Evangéliumi Munkásszövetsegnek is un 
előbbi megalakulását. Beszélt arról is, hogy a hadigondozás 
munkájában való részvétel ma nemzeti kötelesség.

Szabó Gyula ny. igazgató-tanító, a szociális bizottság 
elnöke az intenzivebb szegény segélyezésre vonatkozó lei 
veit ismertette. Különösen a hadigondozottak, had.arvak 
megsegítését tartja legsürgősebb feladatnak.

Kovács Győző tanár, a kuli úrbizottság elnöke az ilju 
sági énekkar, önképzőkör, műkedvelés, zenekar imilteM 
hatalmas tevékenységét ismertette, majd ezeknek jövőbeli 
terveiről beszélt.

Dr. Erdev Gábor ügyvéd, a pénzügyi bizottság elnöke 
az egvházrészben folyó áldozatkészségről tette meg resztet, s 
jelentését. Megemlékezett a templom és- iskolaépítési alapról 
és javasolja annak az építkezés negkezdéséig ingatlanba 
történendő befektetését. Örömmel ismertette ifj. rlortnv 
Miklós meghatalmazott miniszter, rendkívüli követ levele . 
aki készséggel vállalta az építendő templom fővednoksegei

Dr. Fiilöp Kálmán főtitkár a sebesült honvédeknek 
Dr. Szabó Lajos lelkipásztorhoz küldött levelét olvasta le,. 
Hőseink megköszönik azt a sok szeretetet. amelyet a re i 
reformátusok részéről állandóan tapasztalnak (állandó 
kórházi látogatás, vallásos és kulturális ünnepélyek).

Több kisebb indítvány le tárgyalása után a családgondo­
zás céljából több utcabizottságokat alakítanak, majd a mim - 
végig értékes tanácsülés a XC. zsoltár eléneklesevel a keso 
esteli órákban ért véget.

I ** A, ÍZM A .NA
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HALOTTAINK
Xiijiy Barnabás nagyúri lelkipásztor fid fives 

korában 36 évi leIkoszi szolgálat után június 12-én 
Mivid szenvedés után meghűlt. Június 11-én, pün­
kösd másod napján ti mottók el Nagyaiban, fidvs- 
. tv ja mellé, akinek ő utódja volt. A temetésen Torok 
! óz séf, a szatmári egyház megye esperese hirdeti-* az 
lyét, Szalay Pál sza(.marosokéi lelkész pedig imád­
kozott. A temetőben Kosa Béla ki sári lelkipásztor 
í jez.to be a temetési szolgálatot. Temetésén reszt­
vettek a kebelből' lelkésztársak közül többen. - 
Özvegye gyászolja. A B. F. R. A.

Palaky László nyirgyidaji református lelkipász­
tor június 10-én életének fit., boldog házasságának 
ál. évében elhunyt. Temetése június 11-én volt 
I Vhrerenben. Emléke áldott!

KRÓNIKA

Mai számunkhoz postai befizetőlapot esatolunk. 
Hátralékos előfizetőinket kérjük hátralékaik rende­
zésére. Előfizetés ejjész évre 12 P.

Ilelv reiijazílás. Lapunk múltbeli számának ebben 
a m\aláhíin ..A keresztyén egységről" címen egy kíí/kméiiy 
jeleni meg. amely Varga Imre ..balassagyarmati", helyesen 
rimaszombati lelkipásztor „Olajág“ eímíi gyülekezeti lupjá- 
iiíil idéz. a keresztyén egységről írott sorukat. Megállapítjuk 
a sajnálatos elnézést, melynek következtében Révész Imre 
püspökünk és főszerkesztőnk szavai Varga Imrének tulaj 
(Imiit latnak. Kötelességünk kijelenteni. hog\ az elnézésért 
a f i iősség minket és nem Varga Imrét lertv’li. aki ..Olajág“ 
emui lapjának május hó l.Vi számában szós/.erint közli 
l’iepokünk ,.1'tópia vagy krisztotopia?“ című lapunkban 
is külónnyomalban is nvgj elenl előadáséinak befejező 
szakaszait, de a közlés elején kétszer is nagyon világosan 
megmondj; , hogy ezek a Révész Iliire szavai. Szerkesztőség.

Debrecen i áros kollé;|inmi alapit v ám a a Kor- 
mám zó 7ií. születésnapja alkalmából. Dehnern párosa 
a Kormányzó 7J. szült lésnapja alkalmából diszkóz- 
yyülésl tarlóit, amely ele Dr. Kölesei; Sándor polgár- 
nieslrr a következő határozoli javaslatot terjesztette : 
..Debrecen átírás tornényhalósági bizottsága niléz nagy­
bányai Haitin; Miklós Föméltosdgú Kormányzó úr 
s:n!i lesének 7ö. évfordulóján ünnepi lendkinüli kiiz- 
gyulest tartott, bensőséges hálaadást initial az isteni 
llandviselés kegyelméért, mellyel Kormányzó urunkul 
aillti nemzetének, ót az ország élére állította es adtál 
sziámira kitartást, erőt ahhoz, hogy nemzetéi a sir szé­
liről jeleméivé, megkezdhette az újjáépítést, az elmúlt 
közel negyedszázad megpróbáltatásokkal terhes epri 
alatt megtarthatta és perelhette forrón szeretett nemze­
tet az élet útján.

A minden magyarnak öröniiinnepet jelentő máj 
évfordulón törvényhatósági bizottságunk közgyűlésé mely 
hódolattal, ünnepi érzéssel, őszinte ragaszkodással és 
azzal a hő óhajtással gondol a Kormányzó úrra, tartsa 
meg Öt a Mindenható minél topább töretlen egészségben

a nemzet jurára, hogy lörJrnrlmi liinaldsál topábbra is 
betölthesse.

Magasztosan szép, tie súlyos es felelősségi el jes < z a 
hiptdás, hnlptínyozollan az most. amikor isméi a nem­
zet megmaradásáért kell küzdeniink.

Meghaladással gondolna arra a kapesolalru. amely 
a Kormányzó urat a párossal épszázadokkal egybefor­
rott ősi Kollégiumunkhoz fűzi, kimondja a közgyűlés, 
hogy a mai évforduló emlékének marailandó megöröki- 
tese céljából tíz debreceni szegénysorsú hadi-, illetne 
honvédelmi árpa ifjúnak a fclnevellclését eloállalja és 
azoknak a debreceni reformálus Kollégium intézmé­
nyeiben történő tanítialásáira és neoeHetésére „Dehre- 
l'en sz. kir. páros Horthy Miklós hadiáron altipilptínyo" 
címen alapitoányt létcsil, anntil: kezdésénél az ősi Kol­
légiumot megbízza és az tdapíloány szükségletei fede­
zésére szükséges összegeket a páros háztartásának k<dt- 
ségoetésébe éoenle beállilja.“ \ hnlároznti jaoaslahd 11
'hszközggiilés egyhangú lelkesedéssel telte magáéra. 
Debrecen párosa ezzel újabb bizonysa gát tolla a Kollé­
gium iránti megbecsülő szereidének s őseitől örökölt 
nagylelkű áldozatkészségének.

..Keresztyén ei|\séy a <|\akartaiban“ cím alatt figyelemre 
méltó cikket ír a Sárospataki Reformat os Lapokban I >r. Kom­
játhy Aladár az új miskolci lelkipásztor. Sok szomorú 
esetet említ lei. ami a túloldal megnemértését és merevségét 
bizonyítja. Mégis cikkéi tiszteletreméltó és bölcs önmérsék­
léssel így fejezi be : Síd: akatlálgai vonnál: még a keresztyén 
eggségnek. de midig is. amit/ valami is megvahisulbal belőle, 
próbáljunk minién szenvedély nélkül beszélni egymással. és 
legfőképpen orra törekedjünk, hogg egymást tiszteletben Port 
stíl:. Dogmatikai, t -gyházszervezeti különbségeket nem lehel 
kiküszöbölni .soha. de azl igenis el lelni érni. Iiogg eggmásröl 
a jóI is elhiggyük. és ne csal: a rosszal. Amikor fiaink véreznel 
a bids-vizmus elleni szörnyű loircban. nekünk sem szabad ill 
hon agyarkmlniink eggniás ellen, hanem minden erőnkkel 
törekedni kell a lelkek egységére, hogy a hazai fronI unnál 
erősebb legyen, t Stimbár Mátyás és Pásaházi vitáknak nem 
szabad megújulni isinél, ütném egynek kell lennünk n haza 
szeleteiében és szolgálatában, mert mindnyájunknál: esők < gy 
étlrsanyánk van és mi lesz. ha mindketten a belső meghasnnlás 
és jelekezeli villongás miatt azt elveszítjük ? Se esni: a szellemi 
és érkötési arisztokráciánk puliin a magyar lelket: egységei, 
hanem mi is. akik hétköznapi életet élő emberek vagyunk, meri 
a diadalmas béke csak akkor következik be. ha a vezérek es 
közkatonák rendíthetetlenül helyi tiltanak.

\z 1!)«2. évi iiépmozipilomritl közöl adatokat a Magva1 
Statisztikai Szemle. Közli a trianoni téridéi adatait Lé 
évre visszamenőleg, de ezenkívül tartalmazza az ország 
megnagyobbodásának egyes szakaszairól a legutolsó évek 
adatait is. Az adatokat vizsgálva megállapítható, hogy a 
házasságkötések száma 1!» 12-ben annyira visszaesett, hogy 
a legutolsó 12 évben vsak 1 ó JO-bvn és 1032-ben kidőltek 
kevesebb házasságot, mint ez évben. Kz a körülmény a 
katonai behívásokkal is magyarázható. Az élvcsziilctésvk 
az előző évekhez viszonyítva emelkedést mutálnák. 103Ó 
óla 11112-ben volt az él veszti let esek száma legnagyobb 
Az arányszám azonban kisebb, mint az lódít, é-- tóit. évet 
kivéve bármelyik esztendőben. A trianoni területen az eg\ 
éven aluli halottak száma mvgnövekedell. Az 1 li évben 
meghallak száma is emelkedést mutat, különösen az e 
tekintetben nagvon kedvező lóit. évvel szemben. Jelentős 
különösen az a növekedés, in Ivet a 7 éven felüli korban 
elhaltak száma jelent. Az utolsó 12 évben mind ai évben 
kevesebben haltak el e korcsoportból, mint ló 12 ben 
A halálozások összes száma is emelkedett. 1032 óta ebben 
az évben haltak el legtöbben a trianoni területen. A mai 
Magyarország területén lit42-ben a házasságkötések száma 
Kll.aöl). Az élvesziiletések száma 307,211. Halálozások 
száma 1 éven alul 43,343. I -li évig 13.377. I lét éven ielii 
105,080. Természetes szaporodás 81.1)41. 1000 leiekre eseti
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7 1"- házasságkötés 20 8% élveszületes. lost o halalozas.
term-'szefes szaporodás. 100 elvesmloltre jutott 

1 éven aluli halott |,r0. — Sajnálatos, hogy a gumakor- 
halálozások száma 11*32 óta a múlt évben voltla eg.iagyobb 
, trianoni területen. \z aranyszam azontom axott. d l»
10.470. ezer lakosra 1 "88%• 1042-ben 14.402. ezer lakosra 
I In Mm Magyarország területén gümöknr-halálozás 
xnlt Ezer lakosra V."«Sn0. A közölt adatokból me«,-
allapitható. hogv a mai Magyamrszag lelekszama U42 
deeentber hó 31-én 1 1.84:1.270. amiből a trianoni Magyar- 
országra 0.102.051 létek esik.

HIVATALOS ÉRTESÍTÉS

EMLÉKEZTETI).
.4: egyházmegyei bíróság által hozod elvi jelentőségű 

határozatokat szakszerűen kivonatolt indokolásukkal eg> ntt 
a nauvtiszlvletü Esperes urak 10 13 június 80 tg terjesszek 
he a püspöki hivatalhoz, vagy tegyenek nemleges jelentest.

4 tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától. 

2530 1943. szám. TÁRGY : Anyakönyvi kutatás.

EELHÍV As.
Varga l'm ne nv. vsendőrűr niest er. kölesei jSzatmár ni.) 

lakos kérelmére elrendelem nevezett nagyszülei születési 
,-.s házassági anyakönyvi bejegyzésének felkutatásai

I ovik keresett nauvszülő neve Köt son Gáspár, születési 
nleje 1 ,S"J7. év korul volt. Knnek szüle* si anynkon\\i ki- 
vonatára, illetve kérészi levelére van szükség.

Házassági anvakónv vi bejegyzése kutatandó 'alga 
Vidrás és Veres Juliannának. kiknek liázasságkótesi helve 
és ideje ismeretlen. (Varga András 1830 februas 3-an, 
Veres Juliánná pedig 1830 december 27-én Debrecenben
született.) , , ........ „

\ bejegyzések megtalálása eseten kérelmező (Kölese.
Nagv-u. A. sz.) értesítendő.

Debrecen, 1943 június 22.
I*. I)r. Hevesz. Imre,

püspök.

tiszántúli református egyhazkerulet t>iisi>id:i hivatalától.

2380- 1913. szám. TÁRGY: Anyakönyvi kutatás.

FELHÍVÁS.
Orth Győző missziói lelkész, nagyváradi. Belhlen < Iá bor­

ul,1 I. sz. a. lakos kérelmére elrendelem az 1880-as evek­
ben Hódmezővásárhelyen vagy kornyékén Molnár Sándor 
és Békés Juliánná áltat kötött házasság anyakönyvi be­
jegyzésének felkutatását. (Békési Juliannának édesanyja 
Muesi Zsuzsanna volt.) .

Az anyakönyvi bejegyzés megtalálása eseten fentneve- 
zett missziói lelkész értesítendő.

Debrecen. 1943 június 22. , ,
11. Hr. Hevesz Imre, 

püspök.

tiszántúli rejortwdus egylvizkeriile I puspoki hivatalától■

2ö3ö 1013. szám. TÁRGY: Anyakönyvi kutatift-

EEL1IÍX ÁS.
Shut István gyöngyösi (Relőfi-utea. Szlovén vsak -ma loin) 

kérelmére elrendelem az I8t.ll (iá. évek korul Szál mar. 
vagv Szilágy megyék környékén született Oláh Róza születési 
anvakoiivvi be jegyzésének felkutatását.

' Nevezettnek szülei : Oláh Lukács István es 1 tagamén
Oláh Katalin. .......................... .. ...

X bejegyzés megtalálása eseten kérelmező értesítendő 
és az anvakoiivvi kivonat két példányban küldendő meg. 
\ í dmerülő költségeket kérelmező megtéríti.

Debrecen, 1913 június 24.
1). Hr. Hévesz Imre,

püspök.

TÁRGY : Tanítói oklevelet nyeri ifjak 
theologiai felvétele.

körlevél.
Tudomására hozom az érdekelteknek a kóv^tkezokeK 

p„vptemes Konventünk az egyetemes tanügyi mzoHsa^, 
javaslatára 172- 1943. sz. határozatában kimondja, hogy 

1 az nv; tt. iskolai évtől kezdve olyan okleveles 
lani,ok: akik a lanitóképesítőt legalább jo minősítessél 
s/ereztek meo és a gimnázium I -FV. osztályának el\egzcs.
után menjek t....... fitóképzömtézetbe. a theol főiskolákra
f dvehetők egyelőre mini rendkívüli hallgatok. A Rlyte 
Mkui!. az. tmgv kel év alatt megszerzik a ummazimm 
éret I ségi bizonyítványt. Érettségi bizonyítvány mikul 
a III. évfolyamra senki sem vehető lel;

2. az ilyen rendkívüli hallgatok a pedagógiai lantulgyak 
hallgatása alól felmentetnek. 

lDbrecen, 1943 június 21.
D. Hr. Révész Imre,

püspök.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNYEK
Mmáen pályázati hirdetményt egyházkerületünk hivata­

los latnában: a ..Debreceni Protestáns Lap'-ban közzé keli 
termi és a Kiadóhivatal címére (Debrecen, Wulvin-ler 17.. 
Püspöki hivatal. Poslafiök 65) kell beküldeni.

Hirdetési dij szavanként 10 fillér. Legkisebb hirdetési dij 

2 pengő.
Maratnarossziiiet református gimnáziumának igazgató­

sam, pál vázain! hin lel egy magyar latin, egy ''i/m-nw-'" 
(mán ári. vgv foUlmizdermészctrajz es egy rajzszaknsia n.. 
á ásT Reiuls/vresítelt tanszékek, szolgálat kezdete Dl., 
szeptember 1-én. Prolcsláns vallásit !anarok vagy tátim 
iej,,||ck férfiak vagv nők 19 13 július id-ig adjak In okma 
ti vök kai felszereli kérvénveikel az igazg^toságho^ Szar ma- 
zás és katonai szolgálat is .gazolandó Not h n L a '* 1-‘ 
és intcrnáti.si ellátás fejében fc ügyeim szolgai 
hal. Nős tanárok tanári lakásokra tarthatnak tn . .

\ s/.almáriicincli református leány neve lói idézel Ijálya- 
za.ot\unEÍ a következő helyettes vagy kezd., rém rs aim, 
állásokra : a) gimnáziumnál: testneveh-s ó Ineu .na . 
nedafomus. ének és zene : ej polgári iskolánál . mmi 
román " Rálvázhalnak megfelelő képesítésű relmmalu 
vallású tanárnők és tanárok. Az állások 1913 1
1-én l'oglalaiidók el. A pályázathoz ineilekelendo R ■
életkort, keresztyén származási, családi állapot t. mák * 
állampolgárságot. végzett tanulmányi igazol., ^ 
rövid életrajz. Eályázalok a s/almamemet u foima us 
Ieányneveliíinlézel igazgalótanaesahoz kuldendok. Hatandó
1913 július 18.

\ csűröd a i reformál us egyházközség liadbavonnM 
kántnrtanitóju helyetlvsítesérv annak leszerelése^ 
lot hirdet. Eizelés törvényes, a/onkivu lukas k it i n- 
tűzifa. Határidő 21 nap. Nők is pályázhatnák. Lelki. . 
Hivatal, Csaroda, Rereg ni.

Ilenieeseri (Szabolcs vili.) reformál us iskolaszék h> ''“P1 
határidővel pályázatot hirdet II. sz. lá dámtól a esni. 
Javadalom: lakás, kert Iermészetben. D'1,, helyi ' lk*' 
államsegély . Kötelesség: törvényszerű. Alias azonnal 
foglalható. Református Iskolaszék.

Hévavánva református egyházközsége pályázató! hír- 
elet 21 napos határidővel a lemondás folytan megtilts111 
III. sz. tanítói állásra. Kötelessége a reábízott osztag veze­
tésén kívül belmissziói munkában való részvétéi, x 
az ifjúsági egyesület vezetése. Javadalom törvényes amit 
teljes egészében az Illetményhivatal folyósít. Kozse0nek

■ ,.1 'W msm
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11, ezer lakosa van. Keformálus lanU-stiilel 21 lágból áll. 
Szabályszerűen IVIszerv 11 kérvények a Református l.elkészi 
Hivatal címére küldendők válaszbélyeggel.

IInhoz református iskolaszéke pályázatni hinlel káníor- 
I,milui állásra, Fizetése egyháztól Ö2 ért ékegység, inelv áll 
;;n kisírnál földből. Kgyezerhétszáznegyven liter búzából, 
ugyanannyi árpából. Stóla. Amennyiben egyház önálló" 
kanlnrságot szervez, megválasztott köteles tűrni, hogy az. 
állam által kántori járandóságnak elismert rész a íieiyi 
javadalomból elszakítlassék. Lakás természetben vagy lak­
od'. Államsegély. Kötelessége reábízott os/.iályok tanítása, 
állami elemi és uradalmi tanyai iskolákban felváltva hit­
oktatás. Lelkipásztor, kántor helyettesítése. Minden beí­
rni ssziói munkában segéd kezes. Amennyiben helybeli tanító 
választalik meg, ennek megüresedett helyére tanítónői 
állásra hirdet telik pályázat. Fizetés törvényszerű, lakbér. 
Tanítói munkán kívül behnissziói munka, leányegyesület 
vezetése is kötelessége. Pályázati határidő huszonegy nap.

Tekelepatak (Lgocsa vm.) református presbitériuma 
pály ázatol hirdet egy tanítói állásra. Fizetés az egyháztól : 
lakás, kert, melléképületek, a fizetés |u"„-a. a többi állam­
segély. Kötelessége a presbitérium állal kijelölt osztó ívok 
vezetése. Amennyiben a kántori leendőket is elvégzi, azért 
külön díjazás jár. Pályázatokat : Református l.elkészi 
Hivatal. Feketepatak up. \ er bőé. címre küldendők.

\ (javai református egyházközség 21 napi határidővel 
pályázatot hirdet nyugdíjazás folytán megüresedett tanító­
női állásra. Fizetés törvény széni, lakás természetben. Köte­
lesség: a reábizotl osztályok vezetése, énekvezér esetleges 
helvettesítése, s a helmissziói munka végzése. Állás szept. 
Len elfoglalandó. Pályázat Református l.elkészi Hivatal, 
(láva (Szabolcs ni.) küldendő.

béres református egyházközség presbitériuma pályázó" 
tol hirdet két tanítói állásra : 1. kántnrtanítói állás : java­
dalma 2 szoba, konyha, melléképületes lakás, kerttel. Föld, 
búza. fa termeszei heni járandóság óbb P értekben. Konto 
riáért a fenti javadalmak duo P értékben. Államsegély. 
Kötelesség állami és egyházi törvények szerint. 2. Tanítói 
állás: javadalma : 2 szoba, konyha, melléképukles lakás 
kerttel. Évi ltd P készpénz, a többi államsegély. .Mellék­
letekkel felszerelt kérvények Lelkészt Hivatal, <»eres, Szal­
mái' megye küldendők, a pályázat megjelenésétől számított 
21 nap alatt. Férfiak es nők pályázhatnak. Állás választás 
után azonnal, de legkésőbb Pál:; szeptember Lén elfogla­
landó. t’nsbilrnuw.

Ilatdúbnjjos református egyházközségé pályázatid hir­
det megüresedett küntortunitói állásra, 21 nap határidővel. 
Javadalom : kántori ö kát. hold 20.> ol föld, 'á q rozs, 
1 ol fa, i) kg só, stóla ; tanítói : I I kai. nőid á.TI Q-ol fidd,
I I In q rozs, 2 ol fa, IS kg so ; 1 1 legeltetési jog, természet­
beni lakás, vagy lakbér ; összes értékegy ség ód. Kötelesség : 
a kántori szolgalat énekkarvezetés a reá hízandó osztályok 
vezetése, misszió munkában, egyházi adminisztrációban 
segítés. Állás szeptember 1-én foglalandó el. Kántorproba 
később. Szabályosan felszerelt, valaszbélyeges kérvény 
l.elkészi Hivatni, I lajdúbagos (Bihar vm.) címre küldendő. 
'!> Im-ccntől Ili km vasúton.

Ilajilúhayos református egyluizközscge pályázatot hir­
det szervezésalatti V. és 17. ,s_-. tanítónői a Hasra. Betöltésük 
miniszteri jóváhagyástól feltételezetten, szeptember Lén 
lesz. Javadalom : hely i 10%, vagy fold. lakbér es államsegély . 
Kötelesség: a reábízandó osztály vezetése, mii kézimunka 
inas osztályban is tanítása, missziói munkában, egyházi 
adminisztrációban segítés. Határidő 21 nap. Szabályosan 
felszerelt, válaszbélyeges kérvény Lelkészi Hivatal, Hajdú- 
bunus (Bihar vm.) címre küldendő. Debrecentől Ib km 
v asül on.

Ilecjyközkovácsi református egyházközség iskolaszéké 
pályázatot hirdet /. sr. káiniortanihU állásra. I izet es 102 P 
helyi javadalom, többi államsegély. Kántorságért külön 
h l-.al. hold agrár fold, stóla. Lakás termeszeiben ö szoba, 
konyha, kamara, mellékltei viségekkel A község Nagy varad 
tol I I km. Post a, t á\ Író, telefon hely ben, vasútállomás 2 km. 
\ áradra naponként autóbuszjárat < .saládos embernek j<> 
taníttatás! lehetőség. Az állás azonnal elfoglalható, de szept 
1-u elfoglalandó. Pályázati határidő július hó Iá

A lieijy közszentmiklósi (Bihar vm.) református egy ház- 
község pályázatot hirdet megüresedett orc/on ista-kán tor- 
laníloi állására. Tisztán kántori fizrlrs n: c</;//nzz/d/ .- 0 kát. 
hold lagbirtok. melynek adóját egyház fizeti. :i7i -öl 
szól lő pincével és lörvénvszcrinti sió la. Tanítói fáradalom : 
természetbeni lakás melléképületekkel és nagv kert lel.

1 ok la erdőjog (kh. 0 m tűzifa évente) haszonélvezete, adóját z 
javadalmas fizeti: egyháztól évi 722 P havonként előre 
I izei ve : fizetéskiegészílő államsegély. Az iskola részben 
oszlol I. Kötelessége : a reábizotl ószláv vagy osztályok tám­
lása. kántori leendők végzése, s a belmissziói munkában 
való segédkezés. A község HX%-bau református, az Finnel lé­
ken. Közvet len Székely hot melleit. Pályázati határidő a meg­
jelenéstől számított 21 nap. Állás azonnal elfoglalandó. 
Pályázhatnak nők is. Kellően felszereli kérvények Refor­
mátus Lelkészt Hivatal. I légy kö/.szent miklós címre kül­
dendők.

Kishódos református egyházközsége pályázatot hirdet 
egyIaiterős iskolájához kánlorlanitiíi állásra. Javadalom : 
lakás természet heti : föld. búza. fa 2.2 értékegy ségben 
es államsegélv. Határidő 21 nap. Nők is pályázhatnak. 
Református Ivgy hizközség. Kishódos. Szalmát’ m.

Kiskereki református egyházközsége pályázatot hir­
det katonai szolgálatot teljesítő kántorionitó Itrly, Itrsitcsrrr. 
Javadalom a törvényes tanítói fizetésen és természetbeni 
lakáson kívül külön a kántorságért hat és fél hold szántóföld 
és tíz köbméter tűzifa. Pályázat Református l.elkészi Hiva­
tal. Kiskereki. Bihar vm. címre küldendő.

Vajjy hánya református egyháza katonai szolgálatot 
teljesítő tanítója hehjeltvsitrsrre 21 napi határidővel pályáza­
tni hirdet. Az állásra, mely valószínűleg két évre terjed, 
férfiak és nők pályázhatnak. Fizetés törvényes. Az állás 
szeptember I-én foglalandó el. Református Lelkészt Hivatal. 
Nagybánya.

I’ösalaka református egyházközsége az üresedésben lévő 
kántortanítói állásra 21 napi határidővel pályázatot hirdet. 
Fizetés : 1 hold szántóföld. I köböl búza. i köböl tengeri 
és félül tűzifa. Tandíj címen 2 köböl búza, ugyananny i ten­
geri, s minden gyermektől egy csirke (25 2(1 gyermek).
l ágy éh szolgálmáuyok megváltásáért, a készpénzfizetéssel 
együtt évi Ibii p. Stóla és természetbeni jó lakás. \ tanítói 
államsegély 17N P-l öl nyer évi kiegészítési. Kötelesség: 
az összes kántori teendők végzése. A reábízott osztályok 
(jelenleg 1 IV.) vezetése. 1Mmisszióban résztvevős, segéd 
kezes. Lelkész helyettesítés. Általában a torvény által elő­
írót Iak. Nők is pályázhatnak. Az állás szept. 1 re elfogta 
lan dó. Érdeklődésre a Református Lelkész! Hivatal felvilá­
gosítási ad : Pósalaka u. p. Mezőtelvgd. hová a kérvények i . 
küldendők. Vasúi állomás 2 ' ■> km.

Sz.amosíiilak (Szál már megye) református egyház 
községe pályázatot hirdet megüresedett kántortanítói állá 
sára. Fizetés : 12 q Iníza. lón kg szemestengeri. Ili köbméter 
kemény tűzifa beszállítva, készpénz egyháztól l.VtH P. 
ti kát. hold 11 I □-öl elsőrendű szántóföld (mindez 2ü érték 
egység), háromszobás szép lakás melléképületekkel, kerttel, 
stóla, államsegély . Kötelesség törvény szerű. Iskola egy- 
tanerős. Állás Itt Í3 szeptember elsején elfoglalandó. Határ­
idő 21 nap. Kántorproba önköltségen határidőn belül. 
Szabály szem pályázatok Református Lelkipásztori Hivatal­
hoz küldendők Szainosújlakra (posta Szamossálv i).

Tisza mo (jyorös (Szabolcs megye) református presbi­
tériuma pályázatot hirdet kántortanitoi állásra. Javadalom : 
20 értékegység. 55 P készpénz és államsegély . Kötelesség : 
111 VI. mindennapos vegyes-és továbbképző fiúosztályok 
tanítása. Kgvét) kötelesség törvény szerint. Nők is pályáz 
hatnak. Pályázati határidő 21 nap.

Túrkeve református egy házközsége pályázatot hirdt t 
a teljesen osztott népiskolájában megüresedett Itt. s-. 
férfitanítói állásra. Javadalom: I örvény szét int i fizetés 
lakáspénz ; kötelesség díjlevél szerint. Csak orgonista­
kántori képesítéssel rendelkező református férfitanítók 
pály ázhatnak. Pályázati határidő e hirdetés megjelenésétől 
számított 21 nap. Állás a választás jóváhagyása után azon 
nal elfoglalandó. Szabály szérűét! felszerelt pályázati kei 
vények válaszbélyeg melléklésével Református Lelkész! 
Hivatal. Túrkeve címre küldendők.

Tuzsér református egyházközsége pályázatot hirdet '.’I 
napos határidővel a megüresedett IV. s:. jérfitanitúi állasra. 
Javadalom természet bent lakás konyhakerttel, 20 °0-os



DEBRECENI PROTESTÁNS LAP 194,1

hozzájárnia-. államsegély. Kötelesség* a rcábizott osztályok 
tanítása. nevelése. belmisszini. ifjúsapi munkákban sípul-
k, w> kántor helyettesítése. l.yumolcsfameg\altasa 110 I . 
í v,'in il\ t/o hiúin ál,an női választunk. Alias szeptember 
.Kojen elfoglalandó. I la fent i állás ál választással tölteUie he. 
ú„x »álvázók közöl az így megüresedett alias tolhtik hí 
,,7,‘sta vasút helvhen. Község tiszaparli fekvésé miatt In -
l. ines nyaralóhely. Református Lelkipasztori Hivatal. 
Tuzsér. Szaholes megye.

X ánesoil református egyházközsége pályázatot hirdet 
újonnan szervezett „Imiik tanítói állásra hizelese I^tnienV; 
hivataltól. Kötelessége törvényszerű. Pályázhatnak hittak 
is nők. Határidő -1 nap. Iskolaszék.

Zsailánv református egyházközség presbitériuma pályá­
zatot hirdet' újonnan szervezett \ . s; tanítói aHasra., 1-izetes 
és kötelességek törvény szerint, .hn adatnia : Hl u > i 
hozzájárulás, lobbi államsegély es törvényes lakbei. I -tlyaz 
hatnak férfiak és nők. Pályázati határidő 21 nap Község 
Úszta református. Nagyváradhoz öli km. oJiiU lakossal. 
Kérvények l/dkészi Hivatal. Zsa.lány, Bihar m. ennie 
küldendők.

Máv-menetrend.
Érvényes 1913. május 17-től.

SZEMÉLYSZÁLLÍTÓ 
VONATOK INDULÁSA
Debrecenből

SZEMÉLYSZÁLLÍTÓ 
VONATOK ÉRKEZÉSE
Debrecenbe

Főzéshez, fürdéshez, szohafíitéshez

A Gáz a legjobb, legolcsóbb, legtisztább 
a legkényelmesebb; 
a leggvorsabban kezelhető; 
melege pontosan szabályozható ; 
számlaértéke egy hónappal ké­
sőbbén fizetendő.

Főzök tűzhelvek, autogeyserck. fürdő- és fűtőkályhák 
olcsón kaphatók.

Díjtalan felvilágosítások, készülékek bemutatása.

S E S Z T 1 N A LAJOS
vasnagykereskedés Alapította:
DEBRECEN
TELEFON: 20-06 és 15-48

Sesztina János 
1819-ben.

IPARI. MEZŐGAZDASÁGI, HÁZTARTÁSI,
GÁZOLTALMI és LÉGVÉDELMI CIKKEK.

Alföldi Takarékpénztár Debrecenben
Ferenc Józsof-út 16.

indul hová érkelik indul honnan iÉrke ik

o lo Budapest nyugati . 8-20 20-10 Budapest nyugati. . 2-49

3-23 Builapest keleti . . • 10-23 2-03 Nyíregyháza .... 3-10

115 Nvirogyhá/a .... 3-33 23-46 (Nap ............................ 3-10

1-17 Itiiilap«-'! kel. fsebes 1 9*30 20-50 körös iiie/ö-Szul már-

5«M» Kőrösmező . . . • • 16-24 néniéi i (átszáll, seb, 1 4-37

, HS x-11 6-01 Püspökladány . . . < • 10

.VI IS Nagvléta-Vértes . . 606 3-31 Nyíregyháza .... 714

"v *7 7 13 4- IS Nagyvárad................... 7-20

5-48 Tiszátok....................... H-10 6-16 Nagyléla-V értés . . 7-20

ti-2U Nviregyháza .... 7 10 6-16 Frinihály falva . . . 1 -27

8-20 Itmliipi -t kel. (gysín). ! 1 *00 3-23 Tisza lök....................... 7-11

«>10 Nagvléta-Vértes . . 1110 4-31 Füzesabony .... 7-30

12-20 Kőrösmező (sebes) 19-47 «V10 1 ngvár (sinauto) . . 8-18

12 35 \\ ire-||\ háza (sebes > . 13 32 3-24 Csap............................ 902

1-1-20 Püspökladány—Hinta 7-31 Nyíregyháza .... 9-02
liest (átszállással) . 20-20 9-20 Viszalök....................... 11-3;>

14-40 Füzesabony .... 18-08 7-20 Budapest nyíld, (seb.) 12-10

11 :,2 Tisza luk....................... 17-os 12-24 Nagyléla-Vértes . . 14-11

1 1-53 Nviregvháza . . . . 1010 11-23 Nyíregyháza .... 13-20

14-33 Csap............................ 18-33 8-36 Kőrösmező (sebes). . 13-24

13-23 Máramarussziget . . 22-31 14-13 Nagyvárad................... 17-24

13-34 Nagyvárad................... 18-01 17-10 Nyíregyháza .... 18-25

13 10 Ittiilapr-t nyíld- (ob.) 20-25 17-30 Püspökladány . . . 18-39

1 »33 Nagvléta-Vértes . . 17-42 16-15 HudaptM kel, (gysín). 18-37

19-00 1 nyiár (Árpádl . . 21-1 1 18-31 Nagyiéta- Vértes . . V.i-58

19-06 Püspökladány . . . 20-13 18-59 Ti sza lök....................... 2116

Iliin Krmihá Ív falva . . . 20-27 19-28 Nagyvárad................... 2114

19*12 Nagyvárad................... 21-37 19-00 Füzesabony .... 22-23

19-18 Füzesabony . . . . 22-26 18-00 Budapest nyug. (seb.) 22-31

19-27 Ti sza lök........................ 21-48 17-33 Püspökladány—Buda-

l9*30 Nyíregyháza . . . . 20-31 pest kel. (átszáll.). 23 04

l9-30 < Nap............................ 23-03 21-33 Püspökladány . . . 23-04

22 SÍ Szatmárnémeti-Körös. 2203 Nyíregyháza . . . . 23-35
mező (átszáll, seb.) 9-23 13-00 Kőrösmező................... 23-43

22 • 56 Nyíregyháza . . . 018

TARTALOM:
Dr. 1 lorkav l.ászló: (Gondolatok az iskolai év végén 
Dr. Baranyai Bé éné : Magyar református templomok 
Szokodv (.yula : Magánügy-e a stóla?
Hírek ez egyházmegyékből -— Halottaink Krónika - 

Hivatalos éitesítés Pályázati hirdetménytk 
MÁV menetrend Hint lések

Betéteket előnyösen gyümölcsöztél és azon­
nal kifizet. Kölcsönöket állandóan folyósít.
Mint a Future tőbizományosa toglalko- .
zik a termény-üzlet minden ágával. T t L h r U IX U Ív .
Bank: 19-70. és 22-32. Terméiiyosztály: 28-66. szem.

Papi palástol és süveget
a közismert, közkedvelt hivatalos O. R.L. E. palástokat 

jutányos áron készíti
Szénásl Sándor
Hódmezővásárhely, Tavasz-u. 20. sz.

JŐ MINŐSÉG! PONTOS MUNKA! KEDVEZŐ FIZETÉSI FELTÉTTELEK! 

Rctormátus iparos. 

íi„TAKAREKOSSAG
I KERESKEDELMI RT.

kötelékébe tartozó cégek ma is vál- 
tozatlan feltételek mellett 
s zavartalanul állanak rendel­
kezésére mindazon mt. vásárlóknak, 
kik mindenkori pontos fizetményeik 
igazolására érvényes vásárlási 
utalvánnyal rendelkeznek!

ANGSTER JÓZSEF ES FIA
ORGONA- ÉS HARMŐNIUMGYÁR RT. 
PÉCS, József-u. 30, telefon , 17-14.
Fióküzem: Rákospalota, Fázmány-ulca 72. sz.
Telefon : Budapest, üj orgonák, mindennemű javítás és 

494—497. átépítés. Kitűnő hangú harmónlumok.
Méltányos feltételek, művészi kivitel. mám

Debrecen sz. kir. város és ;i Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata. 1943—1567



Melléklet a Debreceni Protestáns Lap lO t-3. évi 2<i. számához.

A Kollégium leisegítésére történi megajánlások
és befizetések.

\ nostatakarékpéiiziárha fizettek 1943 április 10-töl niáius
10-ij).

Postatakarékpénztár útján május 10 június 2-it|.

oroszlán Vince tanító. Nagypalád . . 
papp István lelkész. Beregdéda . . . 
Hcformátus Egyház. Beregdéda . . 
..Napkeleti Baráti Kör ". Asztély . .
Kik.- Békés .............................................
Hcformátus egyház. Kegy vernek .
Református egyház. Sarkad..................
Református egyház. Genes..................
Református egyház. Aranyosmeggyes . 
Református egyház, Nagybocskó . . 
Református egvház. Szentes (luisv. pp.) 
Református egyház, Micske (liúsv. pp.)
Egyháztagok, Beregújfalu ..................
Refomálus egyház. Verbőe..................
Bef. egyház, Frolaszi (húsv. pp.) . .
Református egyház, Oros......................
Biró Sándor lelkész. Oros ..................
1 >r. Fráter László alispán. B.-újfalu 
Református egyház. Tekeháza .... 
Református egyház, Tamásváralja . . 
Dr. Szál hmáiy Imre polgárin. M.-túr 
i ta váth Zoltán, lelkész. Mátyás . . . 
Fodor József leik.. Fug> ivásárhely . . 
"Dr. I lerpay Gábor főlevéltárn.. Debt". 
Dr. Jo 1 István v.-tanácsos, Debrecen 
Református egyház. Kisar . . . • • 
Dr. .Jakus Benő állomásfőnök, Komárom 
Ar\ Lajos számv. főnök. Debrecen. . 
Dr. Lsáky Lajos főg, Hm. vásárhely . . 
Éjvárossi Kálmán tan.. Debrecen . . 
Kovács József, Szombathely .... 
Dr. Erdős Károly egy. tan.. Debrecen 
Dr. Yértessi István, Hart a ..... 
Református egyház. Fülpös (persely pénz) 
Köti Jeremiás ig.-tanító. Hajdúhadház 
l.ippai József lelkész, lJok lost elek . . . 
Beillő Ferenc ny. ig.-tanító. Tiszáink
Bódis G ula lelkész, Firic.se..................
Református egvház, Piriese .... 
(".sémák Béla lelkész. Nagyvárad . . . 
Soós Rezső ref. ig.-ltó, T.-palkonya . 
L un és fiú bibliakör, Miskolc. . ■ .
Rántó Bálint. Miskolc ...........................
! iefermáUis egyház, Miskolc..................
Dr. F. L.Debrecen....................................
Papp Gábor lelkész, Köröstarcsa . . 
Kiss Károly lelkész, Nagyvárad . - .
.sík József lelkész, Verbőe..................

Nagy László v. o. leik., Tsztmiklós. . 
Varga B la gyógyped. tan., Debrecen 
Kozs. tantestület" Balmazújváros . .
; -áriák Géza lelkész, Túrkevc. . . . 
Puskás Lajos lelkész, Tétét len . . . 
Befonná us egvház, Kötegyán .... 
Dr. Godics Imre lelkész. Hmvásárhely 
Rátkay László lelkész, Gyulavári. . 
Reformá us egyház. Avasújváros . . 
Dr. Ungvárv Antal. Nagyvárad . . . 
Dr. Bare .ay Károly, Nagyvárad 
i.osoncz\ Endre lelkész. Hmvásárhely 
Nagy Dániel, Debrecen. Csapó-u. 100.

Összesen
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50— (150—)
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1. IŐ2-72

Református egyház, Ilk, 1012 . . . . 
Hadar Gyula leik., F.-ardó 10 11 12.
Apostol Elek lelkész. Hajdúnánás. . . 
Református egyház, ()r. 1012 . . .
Yass János reform, lelkész, Őr . . . 
Pét honé Oláh Ilona tanítónő ■
V. Sepsy Károly ig.-tanító ... . .. 
Nyíry László tanító 
Református egyház. Tamásváralja . . 
Mat kó Benjámin, Nagyvárad .... 
-V!bis (szeretetvendégség liszlajöv.) . .
Alhis, egyház 1942—13 ...........................
Angi Lajos ig.-tanító. Váncsod . . . 
Bertalan Zoltán lelkész. Kisvarsány 
Református egyház. Apa (Szatmár m.) 
Református egyház. Köröst arcsa . .
Református egyház, Sz.-dob (19 12 13)
Nagy Lajos lelkész. Zsadány (1911 13)
Református egyház. Nagyszalont a 
Arday Aladár leik., Nagyszalonta (1943) 
Dr. Vértessy István közs. orvos. Marta 
Dr. Fráter László alispán. B.-újfalu. . 
Református egvház, Tiszaesege (1912) 
Bődi Mihály lelkész, Nyüved (1942 13)
Dr. Csákv i.ajos korín.-főtan.. Hmvhely 
Felhő Ferenc ny. ig.-tanító, Tiszáink 
O.iriák Géza lelkész, Túrkeve .... 
Üjvárossy Kálmán ref. tan.. Debrecen, 
Dr. Veress Sándor, főjegyző. Balsa (ad< -

mány).......................................................
Soós D.-zső ig.-tanító, Tiszapalkonya
Földcssv Károlv. Dolha...........................
Dr. Rácz Lajos. Debr., Vargákért-u. 3. 
Arv Lajos számv. főnök, Debrecen. . 
Dr. Jakus Benő állomásfőnök. Komárom 
Köti Jeremiás ig.-tanító. 1 lajdúhadhaz
Kovács József. Szombathely..................

Összesen
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Postatakarékpénztár útján június 2 június 15-iip

Szakmárv István tanító. Kunmadaras
Papp Gábor. Köröst arcsa.......................
Dr. F. L. Debr..............................................
Dr. Yasady Béla egy. tan.. Debrecen 
Dr. Joó István. Debrecen. Féterfia-u. lő. 
Ref. egvh.. 11.-hadház máj. (1. Koll. iinn. 
Kiss Károly ref. leik. Nagyvárad. . . . 
Losonczy Ívűdre leik., Hmvásárhely. .
Gecsei János. Makó................................
Fodor József ref. leik.. Fugyivásárhcly 
Omhoil (perselvpénz) 1942. évre . . . 
Lelkészt hivatal, Micske (1942-re).
Vargha Béla, Debrecen............................
Molnár János ref. közp. ig., Debrecen.

Biharszentjánosi-alapra..................
Református egyház. Sárosoroszi . . .
Ref. Tanítótest.. Karcag, 21 tanítótól

Összesen
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\ kollégiumi pénztárba fizettek

Molnár József, Vaja: Géza fiának díjfok 
különbözeted visszaadja ....

Barkaszó: Egyház 1943-ra..................
(".seliger: Egyház 1943-ra.......................
Veress Bálint ny. lelkész, Debrecen. . 
Beregbene: Egyház 1943-ra ....
Hangya" szövetkezet központja. Bp. 1 

"Báthory Gábor tanár. Kiskunhalas. .
(,\ megajánlott összeget teljesen be­

fizette, ha Isten segíti. ígéri, hogy 
megismétli adományát.)

Bodrogközi János tanító. D....................
V. dr. Jármy Miklós földhirt.. Bévaranyos 
Mészáros Lajos g. főt., egyh. fog.. M.-túr 
Dr. Péter Zoltán kell. ig. jan.-márc.-ra 
Molnár Lászlóné, Debr., nevében

Dr. Varga Imre ügyvéd. Debrecen.
Szappanos-u. 3............................. • •

Debrecen : Csapó-u. egyházrész május. 
15-i kultúrest jövedelme Dr. l e- 
renczy Károlv lelkész útján. . .

Barabás: Egyház .................. - • • -
,, : Gacsályi Károly lelkész . .

D. Dr? Nagy Sándor tanár. Dr. Práter 
Gvula csendőrfőhadnagy Kiskun­
halas levéltárikutatás díját ado­
mányozza ..............................................

IX-rzsi Endre lelkész. Hajdúdorog . . 
pt jérvári Sándor Hangya-cégvezető.

Pestszentlőrinc ................................
Csűrv Miklós tan.. Turricse . . .
Nagybánya : a püspöki gén. vizitácio 

alkalmából perselypénz .... 
Xagvbánva : Kovács Gvula presbiter 
Szabó Gerzson tan.. Debrecen ....
Dr. Kálnoky Bedő Sándor felsőszabolcsi 

cm. gondnok 1000 P megajánlásából 
Csernák Béla lelkész. Nagyvárad 
Özv. Dr. Szarka Sándorné. Nyíregyháza, 

temetési stóla megváltása . . .
Szamoskrassói egyház.................. • •
Szamoskrassó : Váradi József lelkész . .
Atyai egyház....................................................

Összesen

Külön alapokra fizettek:

1022-ben érettségizettek alapjára :
Dr. Mitrovies Tibor ügyvéd. Debr.
Az alap tőkéje.....................................

Dr. Veress 1st vált-alapra : Horváth
Sándor, Kántorjánosi 2, Török­
szentmiklósi tanítók 10 (10). Szabó 
József. Hajdúhadház 12. Gyula: 
Református tanítótestület 10 P. . 

Dr. Erdős Károly saját alapra . . . 
Kardos Albert : ..Az én kollégiumi

tanáraim" jövedelméből Géresi-
alapra.......................................................

Elek Imre tanácsjegyző később meg­
jelölendő rendeltetéssel..................

Debreceni református gimnáziumi ta­
nulok saját alapjukra.......................

1913 ápr. 19—jún. 17-ig.

(129—)

(30—) 
(185—) 
(145-—)

4M- (100-—)

50- (200- —)
100-—
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30- (40-—)
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-100-
20- i------ ( tó- —)
10- (20--—)
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280-57
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lő-— (90- —)

250"
121-— (453" 20)

50-
20-—
20-—
25- — (30" —)

3.ói >2"•92

1 (M f (125-—)
(900-—)

31 (1306- 42)
91

25 P

500-

532-25

özonyi Gcza, Budapest: Dr. Czeglédy
y [ i nály né-alapí t vá n y ra ..................

p. Nagy Zoltánná ugyanarra . . . .
Összesen

Összegezés.

1,943 ápr. 17-ig nyugtázva . . . . •
Ptkpénztár útján 1013. IX/10—X/10-ig 

1943. V/10—VI/2-ig 
;; „ VI/2—VI/15-ig

Kollégiumi pénztárba IX 19—XI 17-ig.

359-16
440-84 (800--

2.022-25

170,725-83 V 
1,452-72 P 
1.413 — P 

698 12 P 
3,002-92 I-

Összesen 177,292-59 l‘

Külön alapokra 1913 ápr. 17-ig nyugtázva
IV/17—VI/17-ig..............................................

Összesen

17,704-05 P 
2.022-25 1-

19,726-30 L

Végösszeg az akcióra és külön alapokra. . 197.018-89 P

Hibaigazítás: A Prol. Lap 1943. évi 12. számához 
csatolt mellékleten, az 5. hasábon alulról 10. sorban Bereg- 
som perselypénze nem 505 P, hanem 5-05 P.

(jjabb megajánlások.

A „Hangya“ budapesti központi igazgatósága az el­
múlt é-v üzletercdménvéböl, a magyar református egyház 
céljaira összesen 13.000 P-s adományt szavazott meg. 
Ezen összeg felosztását a Konvent elnöke, Dr. Ravasz 
László püspök úr jelölte meg. az ő rendelkezése alapjai: 
küldött a Hangva 1000 P-l a kollégiumi gyűjtéshez. 

Ezúton is illesse őket hálás köszönet.

Lázári : lázári Nagy Béla főgondnok évi 20 P, 5 évre ion p 
Kanizsav Jenő földbirtokos évi 20 P. 5 évre.
Tóth Jenő lelkész évi 10 P, 5 évre..................
Borhely Sándor kántortanító évi 10 P, 5 évre 
Dohv Károly főjegyző évi 5 P. 5 évre. .
Csúcs József presbiter évi I P, 5 évre.
Csűrv Antal presbiter évi 1 P, 5 évre .
Csűrv Elek presbiter évi 2 P, 5 évre. .
Koröknay Sándor sz. gondnok évi 3 P. 5 évre 
Daróczy Endre presbiter évi 2 P, 5 évre.
X'eress István presbiter évi 2 P, 5 évre.
Veress Lajos presbiter évi 2 P, 5 évre.
Horváth István presbiter évi 2 P, 5 évre P

Összesen 430 P

Dr. Péter Zoltán kollégiumi igazgató 5 évig havi 10 P-t. 
összesen 600 P.

Fejérvári Sándor a Hangya Központ cégvezetője. 
Pestszentlőrinc, évi 100 P-t minden évben fog küldeni, 
amíg csak keresőképes lesz.

Leute Gábor kántortanító, Forgolány, évi 10 P, 5 éven 
át = 50 P. ...

Dr. Tárezy Károly tanügyi főtanácsos, Munkács, mar 
1941 október 23-án megajánlott 400 P-t, melyből 200 P-t 
már be is fizetett.

A megajánlásokat és befizetéseket hálásan köszöni 
a Kollégium igazgatósága.

Debrecen. 1943 június 20.
Jakiics István.

Debrecen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata. 1943—1525.
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